



வலம்புரி

VALAMPURI

அழகிய தங்க நகைகளை உங்கள் எண்ணம்போல் தெரிவுசெய்திட
அர்ச்சனா ஜுவலர்ஸ்
176/1, நாவலர் வீதி,
118, கஸ்தூரியார் வீதி,
யாழ்ப்பாணம்.
(கி-1518)

சங்கு 02 வள்ளுவர் ஆண்டு 2032 மாசி 18 சனிக்கிழமை (24-02-2001) தொலைபேசி: 3378 ஒலி: 66

ஜனாதிபதி சந்திரிகா; பிரதமர் வாஜ்பாய் சந்திப்பு இனவிவகாரம் குறித்து ஆராய்ந்தனர்

(புதுடில்லி)
இந்தியா சென்றுள்ள ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்க இந்தியப் பிரதமர் அடல் பிஹாரி வாஜ்பாயையும், லேளியுறவு அமைச்சர் ஜஸ்வந்த்சிங்கையும் நேற்று சந்தித்து பேச்சு வார்த்தை நடத்தியுள்ளார்.
ஜனாதிபதி சந்திரிகா மீண்டும் ஜனாதிபதியாக தெரிவு செய்யப்பட்ட பின் பிரதமர் வாஜ்பாயை சந்திப்பது இது முதல் தடவையாகும்.

இச்சந்திப்பின் போது நீண்டகாலமாக தீர்த்துவைக்கப்படாமல் இருக்கும் இனப் பிரச்சினை தொடர்பாக இலங்கை அரசு இதுவரை எடுத்தவந்த நடவடிக்கைகள் சம்மந்தமாகவும், பிரதமர் வாஜ்பாய்க்கு விளக்கக் கூறினார்.

இலங்கையின் இனப்பிரச்சினையில் நடுநிலை ஏற்பாட்டாளராக செயற்பட்டு வரும் நோர்வே அரசுவிடுதலைப்புலிகளுக்கும் ஏனைய தமிழ்சிங்கள அரசியல் கட்சிகளுக்கும் நடத்திய பேச்சுக்கள், மற்றும் தூதுவர் எரிக் சோல் ஹெய்முடன் நடத்திய பேச்சுக்கள் தொடர்பாகவும் இருதலைவர்களும் உரையாடியுள்ளனர்.

இலங்கையில் தன்னம்பிக்கைக்கும் ஒருமைப்பாட்டுக்கும் குந்தகம் ஏற்படாத வகையில் சகல தரப்பினரும் → 8-ம் பக்கம் பார்க்க

அர்ச்சி விலை குறைப்பு

கூட்டுறவு மொத்த விற்பனை வுஸ்தாபனம் அரிசியின் விலையைக் குறைக்க நடவடிக்கையெடுத்துள்ளது.

இதன்படி ஒரு கிலோ சிவப்பரிசியின் விலை மூன்று ரூபாயால் குறைக்கப்பட்டுள்ளது.

இப்படியான விலை இன்றிவிருந்து அமுலுக்கு வருமென உணவு சந்தைப்படுத்துதல் அபிவிருத்தி அமைச்சு தகவல் வெளியிட்டுள்ளது. (ந-4)

★ 3-வது தடவையும் யுத்த நிறுத்தம் நிராகரிப்பு

புலிகளுடன் விரைவில் பேசி நிரந்தர தீர்வைக் காணவே விரும்புகிறேன்!

ரி.என்.என். தொலைக்காட்சியில் ஜனாதிபதி யுத்தநிறுத்த அறிவிப்பிற்கு தமிழ்க்கட்சிகள் வரவேற்பு

ரி.என்.என். தொலைக்காட்சியில் ஜனாதிபதி



(புதுடில்லி)
இலங்கையின் இனப் பிரச்சினையைத் தீர்த்துவைப்பதற்கு, தமிழீழ விடுதலைப்புலிகளுடன் எவ்வளவு விரைவாகப் பேசமுடியுமோ அவ்வளவு விரைவாகப் பேசுவதற்கு விரும்பும் கொண்டுள்ளேன்.

ஆனால் விடுதலைப்புலிகளினால்தற்போது அறிவிக்கப்பட்டுள்ள யுத்தநிறுத்தத்தை நான் நிராகரித்து நிரந்தர சமாதானத்தையே நான் காண விரும்புகிறேன்.

இன்று அதிகாலை புதுடில்லியில் வைத்து ரி.என்.என் தொலைக்காட்சிக்கு வழங்கிய

பேட்டியில் ஜனாதிபதி சந்திரிகா இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார்.

அப்பேட்டியில் அவர் மேலும் தெரிவித்திருப்பதாவது;

விடுதலைப்புலிகளுடன் கண்படும் சமாதானம் நிலையானதொரு சமாதானமாக இருக்கவேண்டும் என்பதே எனது முழுவிருப்பமாகும்.

விடுதலைப்புலிகள் தமது வலியுறுத்திய அதிகரித்துக் கொள்வதற்காக இந்த யுத்த நிறுத்த அறிவிப்பை ஒவ்வொரு முறையும் பயன்படுத்தி வருகிறார்கள்.

→ 8ஆம் பக்கம் பார்க்க

யுத்தநிறுத்த அறிவிப்பிற்கு தமிழ்க்கட்சிகள் வரவேற்பு

(கொழும்பு)
தமிழீழ விடுதலைப்புலிகள் நேற்று முன்தினம் விடுதலைப்புலிகளின் மூன்றாவது யுத்த நிறுத்த அறிவிப்பிற்கு தமிழ்க்கட்சிகள் வரவேற்பும் பாராட்டும் தெரிவித்துள்ளன.

தமிழீழ விடுதலைப்புலிகள் சமாதான முயற்சியை தீவிர அக்கறை காட்டி வரும் இவ்வேளையில் அரசாங்கம் எந்தவித பதிலும் அளிக்காமல் மெளனம் காட்டி வருவது → 8ஆம் பக்கம் பார்க்க

அரசு அதிபர்களுக்கு அவசர உத்தரவு

வவுனியா மாவட்ட ரீதியாக அரசு சார்பற்ற நிறுவனங்களால் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் அபிவிருத்தி வேலைத்திட்டங்களை உன்னிப்பாகக் கவனிக்கமாறு வடக்கு கிழக்கு மாகாணத்தில் உள்ள சகல அரசு

அதிபர்களுக்கு அவசர உத்தரவு வொன்றை வடக்கு கிழக்கு மாகாண பிரதம செயலாளர் ஜி.கிருஷ்ணமூர்த்தி பிறப்பித்துள்ளார். கடந்தகாலங்களில் அரசு சார்பற்ற நிறுவனங்களினால் → 8ஆம் பக்கம் பார்க்க

40 சத வீதத்தினால் சுங்க வரி அதிகரிப்பு

(கொழும்பு)
வேற்று நாடுகளிலிருந்து இலங்கைக்கு இறக்குமதி செய்யப்படும் பொருட்களுக்கான சுங்கவரி 40 சத வீதத்தினால் அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளது என நிதியமைச்சு அறிவித்துள்ளது. கடந்த புதனிலிருந்து நடைமுறைக்கு வரும் இவ்வதிகாரிப்பால்

பின் நோக்கம் இறக்குமதியை கட்டுப்படுத்துவதே என நிதியமைச்சு மேலும் அறிவித்துள்ளது.

அதேவேளை உணவு, எண்ணெய் போன்ற அத்தியாவசியப் பொருட்களின் இறக்குமதி மீது உயர்வரி விதிக்கப்போவதில்லையென அரசு உறுதி அளித்துள்ளது. (உ-9)

பல அம்சக் கோரிக்கைகளை முன்வைத்து யாழ்.மாநகர சுகாதாரப் பகுதி ஊழியர்கள் இன்று கறப்பு பட்டி போராட்டத்தில் ஈடுபடுவர்

(யாழ்ப்பாணம்)
யாழ்ப்பாண மாநகர சபையின் சுகாதாரப் பகுதி ஊழியர்கள் பல கோரிக்கைகளை முன்வைத்து இன்று கறப்பு பட்டிப் போராட்டத்தில் ஈடுபடுவர்? யாழ்ப்பாண மாநகர சபையின் புதிய ஆணையாளரின்

போக்கினால் சுகாதார வைத்திய அதிகாரி வைத்திய கலாநிதி இ. தெய்வேந்திரனின் சேவையை மக்களோடான இழக்கத் தயாரில்லை என்பதை மாநகர சபை நிர்வாகத்திற்கு எடுத்துக் காட்டும் முதற்கட்ட நடவடிக்கை யாகவே இக்கறப்புப்பட்டிப் போராட்டம் நடத்தப்படுகிறது.

இது தொடர்பாக தொழிற்சங்கப் பிரதிநிதி ஒருவர் கருத்துத் தெரிவிக்கையில்; இன்று சுகாதாரப் பகுதி ஊழியர்கள், சுத்திகரிப்புத் தொழிலாளர்கள் அனைவரும் கறப்புப்பட்டி அணிந்து தமது

கடமையில் ஈடுபடுவரெனவும், இப்போராட்டத்திற்கு சரியான பதில் கிடைக்காவிட்டால் பகிஷ்கரிப்புப் போராட்டத்தில் குதிக்கப்போவதாகவும் அவர் தெரிவித்தார். சுகாதாரப் பகுதி ஊழியர்களால் முன்வைக்கப்பட்ட → 8-ம் பக்கம் பார்க்க

திருமலையில் சடலம்

(திருகோணமலை)
திருகோணமலை உத்துறை முகவிரியில் அடுத்துள்ள துறைமுக கடலோரப் பகுதியில் இனத்தெரியாத சடலம் ஒன்று நேற்று க்க கண்டெடுக்கப்பட்டுள்ளது. இச்சடலம் தொடர்பான விசாரணைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது. (ந-5)

நவே நிலை தவறா நன்வினா காக்கும் உங்கள் நாள்தழ்

